

En el frente de Soria, los nacionales obtienen una gran victoria

Los rojos sufren numerosas bajas en un nuevo ataque a la posición de La Estaca

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 10 DE JUNIO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA Y SANTANDER.—Sin novedad.
FRENTE DE ASTURIAS.—En la madrugada de hoy el enemigo atacó violentamente la posición de «La Estaca», en La Reguera, siendo rechazado y perseguido y haciéndole extraordinaria cantidad de bajas, entre las cuales se encuentran gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de la posición.
FRENTE DE LEON.—Se ha rectificado, a vanguardia, nuestra línea, ocupando al enemigo dos posiciones en el sector de Oveja.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Un intento de ataque enemigo en el sector de Cariñena, fué rechazado por nuestras tropas.
FRENTE DE SORIA.—El enemigo atacó nuestras posiciones de Ujande, siendo rechazado y abandonando en la huida 50 muertos, 5 ametralladoras rusas, 62 fusiles y 7 prisioneros uno de ellos teniente porrogo y dos sucesos. Se calculan en más de 500 bajas las sufridas por los rojos en este combate.
FRENTE DE MADRID Y AVILA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En casi todos los sectores ha habido tiroteos y cañoneos de poca importancia.
Salamanca, 10 de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El temporal de frío y agua, hace que la jornada transcurra en calma en Madrid

Las cosechas tendrán en aque'la zona una de sus mejores años con estas lluvias

Siguen pasándose milicianos a nuestras filas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 11 (1 m. (Por teléfono).— La primavera, al acercarse a su final, se está estropeando de una manera rotunda; tal está de fría y desapacible.

Las carreteras están resbaladizas de barro y el aire ha obligado a nuestros muchachos a refugiarse en sus chavolas, como en los buenos días del invierno, y envolverse en sus capotes, encendiendo fogatas en las que desentumecerse.

Estas lluvias traspachadas, aunque traen algunos daños, vienen con bien. Estos campos, en los que ya verdea la cosecha en gran sazón, tendrán su mejor año. Puede darse, por tanto, por bien sufridos los inconvenientes apuntados, ya tendrán su compensación en una mayor abundancia para la Nueva España.

Hoy no ha habido la menor actividad belicosa. En La Granja y demás sectores de la sierra que sufrieron la acometividad del enemigo, los soldados no caben de gozo comentando las peripecias de aquellos combates. Se hacen relatos del heroísmo desplegado en aquellas jornadas por las tropas nacionales, que resistieron tres días, a pie firme, a un enemigo tres veces superior en número. No les quedaba tiempo para nada, dedicados a la tarea de no dar descanso a las ametralladoras y fusiles. Ahora se solazan con esta calma, fruto de su victoria.

En Robledo de Chavela y las Navas del Marqués, aguaceros y vientos. En los demás frentes, las actividades acostumbradas.

Los rojos ponen su mejor empeño contra la Ciudad Universitaria y ya parece han hecho retirar de los altavoces el disco de su «permanente» y nunca acabada conquista.

En los frentes del Jarama, las escaramuzas ordinarias.

En los Carabancheles, Leganés, Getafe y demás puntos de este sector centro, no ha sonado ni un tiro.

En resumen; un día más de calma. Esta normalidad es aprovechada para el paso de milicianos a nuestras filas. Todos coinciden en afirmar la difícil situación de Madrid, ya conocida de todos.—LOGOS

La «honradez», de la Agencia Reuter

En Portugal se han acabado las convulsiones revolucionarias

Las difamaciones de la Reuter

Lisboa. — La Agencia Reuter, siguiendo su campaña de difamación contra los Estados nacionales, ha lanzado a los cuatro vientos la falsedad de que había estallado en Portugal un movimiento revolucionario que ha puesto al Gobierno en delicada situación.

El «Diario de Noticias» sale al paso de esta calumnia, llamando la atención del mundo sobre las prácticas de ésta y otras agencias, al servicio del soviet, para llevar la discordia a las naciones.

Portugal acabó con sus revoluciones

Lisboa. — En una reunión de periodistas extranjeros, el ministro de Relaciones exteriores declaró que en Portugal se habían acabado ya para siempre los períodos revolucionarios. El país ha logrado su unidad interna y es lo suficientemente fuerte frente a los enemigos de la civilización.

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO A «LE JOUR»

Jamás daremos la mano a ningún complot contra Francia Ni Alemania ni Italia nos impusieron obligaciones para apoyarnos

Paris, 10.—El diario «Le Jour» publica una entrevista con el Generalísimo Franco y unas declaraciones del caudillo de España; en ellas dice que el bolchevismo amenaza por igual a Francia que a todas las democracias del mundo. «He aprendido—dice el Generalísimo—a comprender a Francia y sus gobernantes.

Respecto a la Sociedad de Naciones—declaró—cuando seamos dueños del país en absoluto, entonces nos haremos cargo de los compromisos contraídos y España colaborará en la paz.

España—afirmó el Generalísimo—jamás dará su mano a ningún complot contra Francia.

Ni Italia ni Alemania nos impusieron obligaciones para apoyarnos; oígalo bien—insistió el Jefe del Estado—. Ninguna obligación de ninguna forma, la que no hubiéramos aceptado, porque somos nacionalistas españoles.

Del Gobierno Civil

MULTAS

Para su publicación se nos remiten las siguientes notas de multas impuestas:

De mil pesetas a cada uno de los vecinos de Albalá, doña Heliodora Flores Fernández y Julián Bonilla Polo, por negarse a que se practicara aforos sobre existencia de aceites.

De cinco mil pesetas por orden del Excmo. señor Gobernador Militar a don Juan Piris Bautista, de

Vaencia de Alcántara, por atesoramiento de plata e incautación de las 1.307 pesetas que le fueron halladas.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Por la Junta de mi presidencia ha sido impuesta multa de mil pesetas al vecino de Santibáñez el Bajo, don Daniel Martín González, por exportar aceite sin la correspondiente autorización.—El Gobernador civil presidente, Francisco Sáenz de Tejada.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mejores, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

Centro-América y la España Nacional

Guatemala por el general Franco

Tres de los cinco Estados centro-americanos están ya en relación oficial con el Gobierno de Franco; es decir, con el Gobierno de España. Ya ha presentado sus cartas credenciales el ministro plenipotenciario de Guatemala y pronto designarán, respectivamente, los suyos, El Salvador y Nicaragua.

La España nacional ha de subrayar el hecho con vivísima simpatía. Se trata de pueblos de nuestra lengua, de nuestra sangre, de nuestra cultura y de nuestra fe, que precisamente por eso no se resignan a desenvolver su vida en órbita espiritual que no sea la del vasto mundo hispánico. Guatemala ha sido la primera en adoptar la posición junto a la España nacional que motiva estas líneas, y no puede ser más justo y espontáneo el ademán expresivo de un recíproco amor que venturosamente se ratifica ahora con una cordialidad, más que renovada, acrecida. Guatemala se siente alentada por la poderosa alma hispánica, no sólo por la obra, mitológicamente grandiosa, de los navegantes y conquistadores, sino por la genial empresa de catequesis religiosa y política llevada a cabo en sus montañas y valles paradisíacos por aquellas legiones de dominicos, de mercedarios y de letrados, que llevaron a la población aborigen las primeras nociones de una cultura y de una civilización que Guatemala ha cuidado luego de acrecer con aportaciones propias de su Minerva nacional.

Con tenaz esfuerzo, teniendo que luchar con la inseguridad de una vida que los terremotos comprometían y con el aislamiento en que geográficamente vivía cercada, Guatemala llegó a adquirir fisonomía propia en la época de los virreyes y de los capitanes generales. Así pudo llegar Guatemala, con la conciencia perfectamente madura, a su independencia, constituyendo desde 1823, en que se constituyó el primer Congreso nacional de Centro-América, hasta el día, un poderoso centro de atracción respecto a los pueblos vecinos en esos movimientos de unión y desunión que, alternativamente, han caracterizado durante más de un siglo la azarosa historia de los pueblos centro-americanos. Bien entendido que en ninguno de sus diversos trances se sintió debilitada la fe en un común destino histórico, bajo el signo de Cervantes. No tenía Guatemala sino que mirar al Norte para advertir el peligro de un imperialismo—el yanqui—de absorbente carácter capitalista. Frente a él, el Imperio que sonja en la Nueva España es puro y desinteresado. De ahí su ascendente sobre los pueblos que comienzan a ver dónde está el aglutinante de sus valores de todo orden, la clave de sus destinos: en el genio hispánico.

Del pasado de Guatemala, bella y laboriosa, brava y creyente en todo instante, creemos hallar una alegría en aquel obispo Marroquín que no vacilaba en acercarse, con fraternidad cristiana y lanza española, al indio para enseñarle, personalmente, las primeras letras del Castellano y las oraciones más entrañables de la fe católica. Hoy Guatemala es mayor de edad y queña de su porvenir, que afronta, con todas sus virtudes nacionales, a alta tensión.

Tengamos para Guatemala, personificada en el ilustre diplomático señor Urrutia, una acogida llena de amoroso y extremado celo, saludándole con una reverencia que tanto indique respeto al tronco americano que tantos pueblos vivifica, como fe en los frutos que cada cual dé, por obra del respectivo esfuerzo nacional. Saludemos a Guatemala, libre y próspera, con el corazón en la mano y los mejores presagios, encendiendo el espíritu.

El descalabro de los rojos en Soria

El enemigo ataca las posiciones de Picaron y Carrapadilla en las que sufre más de quinientas bajas

En Vizcaya se rectificaron posiciones en Orduña sin resistencia enemiga

Desastre rojo en el sector de Cariñena

Soria, 10. — Grandes contingentes rojos con carros de asalto y aviación, atacaron en la madrugada de hoy las posiciones nacionales de Picaron y Carrapadilla, logrando, a favor de la niebla, poner los pies en una de ellas, siendo empujados a la bayoneta por nuestros valientes soldados y requetés que la guarnecían.

Los bombardeos nacionales hacen explotar un polvorín en Madrid

Madrid.—Unión Radio da cuenta del magnífico bombardeo efectuado por los nacionales sobre los objetivos militares de la capital, confirmando la eficacia de este. Sin duda ha sido uno de los más intensos y de mayor efecto de los realizados hasta ahora.

Se provocó la explosión de uno de los polvorines de los marxistas, entre los que causó muchas bajas.

Rectificación de posiciones en Orduña

Vitoria.—Continúan las lluvias torrenciales en Vizcaya.

Los caminos y carreteras están intransitables.

Aprovechando un claro, los aviones nacionales siguieron su labor de castigo sobre los reducidos y fortificadas enemigas.

En el sector de Orduña nuestras fuerzas rectificaron sus posiciones sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Concentraciones enemigas disueltas en Villaharta

Córdoba.—La artillería nacional bombardeó intensamente las posiciones marxistas de Pozoblanco y Villaharta, disolviendo concentraciones enemigas que preparaban un golpe de mano.

El enemigo sufrió gravísimos perjuicios.

Los rojos obligan a evacuar Orduña

San Sebastián.—La Radio Bilbao anuncia que los rojos han ordenado

El «Campero», hundido

Barcelona.—A consecuencia de las averías que le produjo la aviación, el buque tanque «Campero» se ha hundido a la altura de Paamós.

El «Campero» medía 123 metros de eslora, 17 de manga y 9'50 de puntal.

Desplazaba 8.000 toneladas y en su construcción se invirtieron 16.000.000 millones de pesetas. La tripulación constaba de 45 hombres.

EL DIA DE CALVO SOTILO

Iniciativa del Ayuntamiento de Salamanca

Salamanca.—Este Ayuntamiento, en la última reunión celebrada, ha tomado el acuerdo de proponer al Gobierno nacional que el día trece de julio, aniversario del asesinato del señor Calvo Sotelo, sea declarado «Día de Calvo Sotelo» y que por todos los Ayuntamientos de España se reúnan en esa fecha los niños y niñas de las escuelas, las juventudes y el pueblo en general para oír palabras de exaltación y gloria sobre la vida y muerte del ilustre mártir de España.

LECTOR Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léaselo tú.

EL DIA DE CALVO SOTILO

Iniciativa del Ayuntamiento de Salamanca

Salamanca.—Este Ayuntamiento, en la última reunión celebrada, ha tomado el acuerdo de proponer al Gobierno nacional que el día trece de julio, aniversario del asesinato del señor Calvo Sotelo, sea declarado «Día de Calvo Sotelo» y que por todos los Ayuntamientos de España se reúnan en esa fecha los niños y niñas de las escuelas, las juventudes y el pueblo en general para oír palabras de exaltación y gloria sobre la vida y muerte del ilustre mártir de España.

Carpintería Mecánica

Cuadro: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRÍN

Hacienda Unión Perote

REVISTA DE TUBEROSAS Y CABAÑAS DE CACERES

El 15 se reanudarán las clases de Bachillerato en PAIDEUTERION. Plazuela de la Concepción, 8.- Teléfono, 452

La residencia de Señoritas abierta todo el verano

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa De la Audiencia

Viernes, 11
SANTORAL

Santos: Bernabé, ap.; Félix, Fortunato, hs., mrs., Parisio, mt.
La misa y el oficio son del día de la octava del Smo. Corazón de Jesús, con coto doble mayor y color blanco.

San Bernabé, apóstol

Cuando en nuestra Patria se ha venido haciendo de mucho tiempo atrás, y especialmente en los últimos años, una campaña intensa contra la Iglesia Católica, campaña que ha venido a producir sobre todo en el pueblo ignorante tan desastrosos efectos y que ha tenido las fatales e inevitables consecuencias que estamos sufriendo, se agigantan ante nuestros ojos las grandes figuras de los que a fuerza de tantos sacrificios derramaron por el mundo la semilla del Evangelio.

Hoy nos presenta la Iglesia la de su apóstol San Bernabé. No figuró entre los doce nombrados directamente por el Señor, pero fué uno de sus mejores discípulos, que mereció ser elegido para apóstol de las gentes, en unión de San Pablo, por el mismo Espíritu Santo. Cuando San Pablo, luego de su conversión, era perseguido por los judíos y mirado con recelo, por su antigua conducta, por los cristianos, San Bernabé lo presentó a los apóstoles, refiriéndoles el prodigio de su conversión, juntamente con este gran Apóstol empezó las tareas de su predicación evangélica. Y desde entonces, en medio de las dificultades, de las persecuciones, de los agravios y las ingratiitudes de los hombres, después de haber vendido todos sus bienes para los pobres, predicó sin descanso su doctrina de paz, de amor, de redención por la sangre de Jesucristo, dando también su vida en el martirio, como la dieron todos los apóstoles.

Estos son los redentores, los amigos del pueblo, que no viven de él, que nada reciben de él, que todo lo dan por Dios y por él.

Cultos especiales

Continúa el novenario de San Antonio de Padua en las siguientes iglesias.
San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. La novena a las ocho y media.
Santiago.—Misas a las siete, ocho, ocho y media y nueve. La novena a las ocho. Hoy los Viernes de Jesús.
San Mateo.—A las ocho y media el mes del Smo. Corazón de Jesús, con Exposición.

San Antonio del Barrio.—Misa a las ocho. La novena a las siete y media.
Santo Domingo.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. La novena a las ocho con sermón, por el P. Serafín Ruiz de Castroviejo, O. F. M.
Santa Cecilia.—Misas a las siete y media. La novena a las siete.

Cultos ordinarios

Santa María.—Misas a las siete, ocho y nueve. El ejercicio vespertino a las ocho y media.
San Mateo.—Las misas a las siete y media y ocho. El Rosario a las ocho y media.
Nuestra Señora de la Montaña.—La misa a las ocho y el Rosario a las siete.
Santa Clara.—La misa a las ocho.
San Francisco Javier.—Misas a las siete y a las nueve. El rosario a las ocho y media.

N. de la R.—Advertimos a los señores párrocos, congregaciones religiosas, etc., y a cuantas personas nos envían notas sobre cultos, que todas deben enviarlas al señor arcipreste por cuyo conducto hemos de recibir las para poder ser publicadas.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

MANQUEROS
Apartado, 11. — Canalejas, 11
CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 11

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el procesado Gregorio Pelas Cuesta, por el delito de lesiones.

Defiende al procesado el letrado señor Madrigal, y está representado por el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.
Está citado un testigo.

—Otra del Juzgado de Instrucción de Alcántara, que se sigue contra el procesado Salustiano Luján Arroyo, por el delito de lesiones.

Defiende al procesado el letrado señor Guerra, y está representado por el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.
Están citados 3 testigos.
Secretaría del señor Barca.

Lo que consume Cáceres

En el matadero municipal se sacrificaron ayer las siguientes reses: 2 toros, 1 vaca, 1 novillo, 8 terneras, 22 ovejas y 130 corderos.

Instituto Nacional

Exámenes para hoy y mañana

Día 11, a las 9.—3.º Curso, plan 1934. Total de hembras y del 1 al 17 varones.
Día 12, a las 9.—3.º Curso, del 18 al final y alumnos con asignaturas pendientes de este curso.

Ecos de sociedad

CORTESIA

El nuevo alcalde de Cáceres D. Narciso Maderal Vaquero ha tenido la atención al tomar posesión de su cargo de ofrecernos su consideración personal y su cooperación en los asuntos del servicio que redundan en pro de los intereses generales.

Agradecemos el recibimiento de esta gentileza y correspondemos a ella cumpliendo reiterarle nuestros mejores deseos de que su gestión al frente del Municipio vaya acompañada siempre de toda clase de aciertos.

Madrinas de Guerra

Las solicitan Antonio Mena Ojea, Daniel de la Calle López, Ismael Hidalgo Pérez, Antonio Leal Sánchez y Máximo Romero Martín, pertenecientes al Batallón de Ametralladoras n.º 7; Manuel Martínez y Martínez 1.ª compañía 2.º Batallón del Regimiento de Castilla (Badajoz); D. José Jaime Boch, D. Guillermo García Rodríguez, D. José Lladó Lara alféreces del Batallón de Cazadores n.º 256; Luis Benítez Guerrero; Manuel Martín Castilla; José Salguero Pérez; Juan Gil García; Francisco Gallardo Garrido; Juan Carrillo Torres (Sargento); y Manuel Gutiérrez Ranedo (Cabo), Regimiento de infantería de Escadra n.º 2.
Carlos Méndez Santano (Cabo); Manuel Rico Margarino; Gabino Valencia Olivencia; Florián Manchado Moralo; Carlos García Medrano; Jinés Méndez Gordo; Emilio Rico García; Cancio Barrantos Sánchez; Agustín Tejero Vivas (Soldados), todos pertenecientes a la cuarta compañía del 10.º Batallón del Regimiento de Argel (Cáceres).

Nota para los peticionarios

Ante la imposibilidad de publicar en las peticiones de madrinatas de guerra la situación de las fuerzas militares, rogamos a los que nos escriben solicitando la indique tan sólo el Cuerpo, batallón, compañía o batería a que pertenecen el interesado, señalando sólo la residencia oficial de la Plana Mayor y nunca el frente en que la unidad o el interesado se encuentran.

CERA

Se compra toda cantidad. Ofertas con existencias. Apartado 110, SEVILLA.

Ayuntamiento

Se levanta la sesión en señal de duelo

Después de la toma de posesión del nuevo alcalde don Narciso Maderal Vaquero, se reunió el Ayuntamiento en sesión la cual fué inmediatamente suspendida en señal de duelo por la muerte del glorioso general Mola.

Seguidamente se cursó este telegrama a Salamanca:

«Secretaría General Jefe Estado. Salamanca.

Ruégole transmita S. E. Generalísimo, Comisión Gestora Ayuntamiento Cáceres hoy levantó sesión señal duelo por muerte General, gloria de las armas españolas, excelentísimo señor don Emilio Mola y acordó expresarle a la vez su profundo sentimiento por tan inmensa desgracia.

Alcalde.»

Inspección de Primera Enseñanza

Se establece la sesión escolar única

Solicitada previamente y concedida por el excelentísimo señor Rector la correspondiente autorización para implantar la sesión escolar única en las Escuelas nacionales de esta provincia, esta Inspección dispone se establezca dicha jornada durante los días laborables que restan del presente curso y en los meses de Septiembre próximo. La tarea escolar comenzará a las nueve de la mañana y finalizará a la una de la tarde interrumpida por dos descansos de quince minutos cada uno, discretamente distribuidos por los señores maestros. Lo que se hace público para general conocimiento de las autoridades locales y maestros nacionales.

Cáceres, 8 de Junio de 1937.—El Inspector-jefe, Antonio C. Fioriano.

Agrupación de Estudiantes Tradicionalistas

CITACION

Se ruega a los afiliados que a continuación se citan, para que se pasen por estas oficinas el sábado 11 de junio y de 11 a 1 de la mañana:

Don Gustavo Martín Montero; don Federico Rodríguez Díez; don Juan Antonio Quirós Castejano; don Moisés Jiménez Rivera; Gonzalo Márquez de la Plata; Generoso Jiménez Antón; don Diego Trespalacios L. Montenegro; don Antonio G. Sandoval y Galarza; don Emiliano Ruiz Laso; don José Antonio García Aguilera; don Juan Mayoral Gómez; don Tomás Expósito Ramajo; don Antonio Trespalacios L. Montenegro; don José Bonilla Solís; don Félix Durán Muñoz.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 10 de Junio hechas a las 19 horas.
Barómetro, 721.5.
Humedad, 14.4.
Temperatura, 84.
Dirección del viento, S. W.
Fuerza del mismo, 4.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 10.5
Agua evaporada (mm. en 24 horas), 12.0.
Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (hoy), 21.
Mínima (hoy), 9,10.

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general.

Instalaciones de T. S. A. Luz y timbre.

Avenida de San Juan, número 14, principal CACERES

«Lecturas para el soldado»

Con destino a esta benéfica obra patrocinada por la esposa del Generalísimo se han recibido en la Delegación de Prensa y Propaganda de Cáceres (Gobierno civil) las siguientes obras:

De Anónimo, «Lo que yo supe» (E. Mola); de D. J. del Río, «El Enemigo» y «Los asesinos de España» (M. Kari); «La voz de un perseguido (Calvo Sotelo); de D. A. Bravo Riesco, «Quadragesimo Anno» (Encíclica de S. S. Pío XI) «Exaltación patriótica» 5 ejemplares (A. Bravo Riesco); de D. J. del Río, «El Terror rojo» (P. Olaguer) «La empresa colonial más grande» (A. Tosti), «Episodios de la guerra civil» (P. Madrigal), «Hacia una nueva España» (F. Cossio), «La Abisinia» (G. Baravelli).

(Continuará.)

Junta de Transportes civiles por carreteras

Reglamento (Continuación)

8.º—Los transportistas residentes en la Capital, tanto de servicio público como particular, deberán procurarse en las oficinas de esta Junta, la autorización necesaria para cada servicio que realicen fuera del perímetro de la población (modelo IX) y sin su presentación el Gobierno Militar no extenderá el oportuno salvoconducto. Al solicitar de la Junta aquella autorización, se rellenarán los datos del servicio en la ficha mensual que se le extenderá (Modelo VIII). La liquidación mensual de 20 º se hará en la misma forma y plazo marcados en el apartado 6.º para los transportistas no residentes en la Capital.

9.º—Los industriales que posean camiones destinados al servicio particular de transporte para su industria, solicitan de esta Junta autorización para transportar Mercancías Propias, acompañando a la solicitud el último recibo de la contribución industrial, que habrá de estar en armonía con la clase de mercancías que se les autorice a transportar en vehículos propios. Con dicha autorización se les expedirá un estado firmado por el presidente de la Junta (Modelo V) y las anotaciones previas que haya de hacer el interesado en este estado, servirán de garantía a la Guardia civil o a los alcaldes para expedir salvoconducto para cada viaje que realice el vehículo por carretera. Por lo demás, estos industriales cumplirán lo dispuesto para los transportistas de servicio público. El cálculo del importe de los servicios, a los efectos del ingreso del 20 por 100, se hará en este caso de acuerdo con las tarifas.

10.—Las infracciones contra los preceptos de este Reglamento se castigan con multas de 25 a 500 pesetas, las cuales podrán ser elevadas bien por reincidencia o por que así lo acuerde la Junta. Cáceres 8 de mayo de 1937.—El capitán Jefe del Pa que Móvil de Cáceres, César Parado de Gado.—Se aprueba el presente reglamento que entra a vigor desde esta fecha.—Cáceres 20 de mayo de 1937.—E. Coronel Gobernador Militar, Luis de Martín Pinalos.

(Continuará.)

CAFE VIENA

Carlos Municio

HAY HELADOS

PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

Agostaderos

Se arriendan los de las fincas de este término, «Alberca», «Casas Blancas de Arriba y de Abajo», «Corchuelas-Pizarro y Carretona de Guadalupe» y «Gil Tellez». Todos con rastrojeras.

Para tratar, don Miguel Gil Alberola, Cáceres, Santa Ana, 1.

Se arriendan pisos

habitaciones y cuarto de baño y cocina con termosifón y terrazas. Avenida de la Virgen de la Montaña, 19. En el bajo derecha darán razón.

Ama de cría

se desea reunir a buenas condiciones. Avenida de la Virgen de la Montaña, núm. 3, bajo.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (En pesa Sequera) 9 mañana CACERES

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Villa del Rey

Un heroe más

El día 5 de Mayo último y en el Monte del Sollive, murió por Dios y por la Patria, el camarada de esta JONS, Ramón Rosado Bueno. Murió como un valiente; como saben morir los soldados de España, con el pensamiento alto, el corazón alegre y el ánimo sereno, cara al sol velado por las nieblas de las montañas vizcainas y bajo los luceros pululantes de cielo vasco, frente a la canalla roja-separatista.

Ya tiene la JONS de Villa del Rey un puesto de honor en la guerra, y España un héroe más que añadir a la lista interminable de héroes caídos en el campo de batalla. ¡Honor y gloria a los héroes de la Nueva España!

Camarada Ramón Rosado Bueno, ¡Por Dios y por la Patria! ¡Presente! ¡Arriba España!—JUAN C. CANALES.

Almoharín

Bendición de banderas

El día 6 se ha celebrado el acto de bendecir y entregar las banderas, en Almoharín.

La Nacional para el Ayuntamiento, maravillosamente bordada por la faiancista Paca Rodríguez Méndez, y de la que fué madrina la jefa local Amparo Kobies, en nombre de la S. Femenina. La Sindical su madrina doña Patricia Jaraiz, que delegó en su hija Julia Cáceres; y la Nacional, su madrina la señorita Isabel Merino, ambas por la Sección Femenina de F. E. T. A la Falange masculina fué entregada la Sindical por su madrina, la secretaria local Brigida Jiménez.

A la hora anunciada, después de celebrarse una Comisión general, al mismo tiempo que por vez primera la hacían los Fiechias, dedicada a la memoria del general Mola. ¡Presente!, por aquella S. Femenina, se ohanizó la comitiva que entró en la Iglesia donde era esperada por numerosísimo pueblo. Las marianas, guapísimas con mantilla española, llevaban como damas de honor a falangistas y la escolta la formaban fuerzas de la Guardia Civil y Falange con el delegado del Requeté entre estos.

Precedió la bendición unas sentidas palabras del cura don Socrates Sánchez, celebrándose acto seguido la misa, al final de la cual las niñas Petra Jaraiz y Julia Pavón recitaron unas patrióticas poesías, de manra maravillosa, conmoviendo profundamente. En el Ayuntamiento se hizo entrega de las banderas siendo colocadas en sus balcones a los acordes de los Himnos Nacional, de Falange y Criamendri, ante un impresionante silencio, brazo extendido, ya que sobre todos pesaba el sentimiento por la muerte del general Mola. Por este mismo motivo fueron suspendidos cuantos actos estaban preparados para dicho acto. El Corresponsal.

Hinojal

La muerte de Mola

A las siete de hoy han tenido lugar solemnes funerales por el alma del glorioso general Mola.

Bien puede calificarse el acto de acontecimiento extraordinario. La hermosa iglesia parroquial estaba completamente llena de fieles, como únicamente se veía en los tiempos de feivor y en las grandes solemnidades.

Daba guardia al túmulo toda la Falange de la localidad, organizadora del acto. La parte central del templo la llenaban las cofradías religiosas con sus escapularios e insignias; a continuación las niñas de las escuelas, y sus maestras.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

A NUESTROS COLABORADORES Y CORRESPONSALES

Es tanto el exceso de original que sobre nosotros pesa, que nos vemos obligados a suplicar a nuestros estimados colaboradores y corresponsales una gran concisión y brevedad en los originales que nos envían. Servicos urgentes e inaplazables de los temas de guerra que son ahora los primordiales, absorben casi todo nuestro espacio y es deber patriótico no sos avaros. Al margen de ellos se puede y hasta se debe prestar atención a otros problemas que los complementan. Todo, pues, lo recibe con mucho gusto EXTREMADURA pero a condición de LA BREVEDAD Y LA ACTUALIDAD.

Srva de disculpa este ruego que hacen necesario las restricciones del consumo de papel de periódicos y las condiciones en que tenemos aquí el espacio para no publicar sino en caso excepcional, artículos largos de colaboración que se nos envíen o crónicas de nuestros corresponsales que no se ajusten a dar concisamente sus noticias.

¡Veraneo en Candelario!

¡BONITO NEGOCIO! Por no poderlo atender sus dueños, se alquila o traspasa el acreditado «Hotel Simón», reformado y con muebles sin estrenar a todo lujo y confort. Tiene teléfono y toda clase de comodidades. También se alquilan casas amuebladas para veraneo en dicha pintoresca villa.

Para informes dirigirse a D. JUAN MARTIN o D. JUSTO ANTIGÜEDAD, Candelario. (Salamanca).



«La Unión y El Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SLBIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Noticario Nacional

Pozas ha expuesto a Prieto y Negrín la pésima situación moral de las milicias catalanas

Nuevos síntomas del hondo malestar existente en Cataluña.-El Sindicato único fabril protesta contra los jornales de hambre que rigen en dicha industria

(SERVICIO ESPECIAL DE «EXTREMADURA»)

Para tratar de la indisciplina en las milicias catalanas

Valencia.—Esta mañana han llegado a Valencia el jefe del ejército «regular popular catalán» y varios comisarios políticos del mismo.

Inmediatamente han sostenido una larga conferencia con Negrín, y luego otra todavía más extensa con Prieto.

Se afirma que han tratado de la pésima situación de disciplina en que se encuentran las milicias catalanas.

El Sindicato Fabril dice que tiene jornadas de hambre

Barcelona.—La C. N. T. ha publicado un manifiesto donde se contienen quejas del Sindicato Fabril.

Los afiliados a este Sindicato se quejan de que tienen jornadas de hambre.

Se manifiesta gran descontento en fábricas y talleres, y esto ha obligado a los dirigentes a publicar el mencionado manifiesto.

Los precios de los tejidos en Cataluña están por las nubes

Barcelona.—Ayer, una emisora catalana dialogaba con la F. P. de Bilbao, en una conversación puramente comercial.

El de la emisora bilbaína hacía varios pedidos de telas, y el de Barcelona le contestaba que iba a ser muy difícil surtirlos, porque «los precios suben como la espuma».

Añadía que era muy difícil encontrarse nada a precios corrientes, y que la situación comercial tendía a agravarse constantemente, «por la carestía abrumadora de materias primas, hilo y algodón».

Nuevos precios para la venta de huevos

Barcelona.—Por la radio anarquista se leía ayer tarde el precio de los huevos, que es como sigue:

Se venderán los huevos a 0'70 pesetas, a 0'50 pesetas y a 0'25 pesetas uno, según la calidad.

A continuación, la locutora anarquista continuaba con las más severísimas penas a quienes infringían las disposiciones gubernativas sobre la venta de huevos.

Indudablemente, en la zona roja deben «estar fritos» por el precio de los huevos y por mil y mil «cositas» más.

Fusilamiento de 22 sacerdotes en Cataluña

País.—Algunos refugiados españoles, recientemente escapados de Barcelona, manifiestan numerosos horrores cometidos por las autoridades catalanas de la Generalidad.

Ultimamente fueron fusilados 22 sacerdotes.

Recuperación de botellas vacías de OXIGENO, ACETILENO y AIRE

Aviso a los consumidores

Autorizados por el señor coronel jefe de Industrias de los Ejércitos del Norte, reclamamos a todos los consumidores de Oxígeno, Acetileno y Aire que tengan botellas vacías procedentes de las fábricas de Valladolid o de Madrid, para que sean remitidas a Valladolid y poder así atender a las necesidades de la zona liberada.

Los envíos se harán a Valladolid y los documentos respectivos de envío se remitirán a las direcciones siguientes: Autógena Martínez, S. A., Carretera de Madrid, Valladolid.

Sociedad Castellana de Oxígeno. Apartado número 135, Valladolid. De la retención indebida de estos envases, se dará cuenta a la referida autoridad.

Veraneo en CANDELAR (Salamanca)

La Suiza Española. Clima de altura como ninguno

Paseos deliciosos

Habla la gran naturaleza

Salud, belleza y bienestar por poco dinero

Ultramarcos, Loza y Cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6

Teléfono, núm. 26

Un falangista entrega 65.000 pesetas al gobernador de Málaga

Málaga.—Un falangista español, que ha querido ocultar su nombre, ha entregado al gobernador civil 50.000 pesetas para la suscripción de huérfanos de guerra, y 15.000 para el Auxilio Social.

El gobernador ha elogiado merecidamente el espléndido donativo de este falangista.

Con algo hay que soñar

Barcelona.—Según noticias procedentes de París dicen en Madrid que las tropas gubernamentales van a iniciar una fuerte ofensiva en el Sur, Aragón, Guadalajara, S. govia, Avila Madrid, Toledo, Granada y Córdoba. (Nada más).

N. de la R.—Lo raro es que esta noticia que procede de Madrid haya tenido que ser recogida en Barcelona de procedencia parisina. ¿O es que la noticia que dimos ayer fechada en Roma, de que estaban interrumpidas las comunicaciones entre Madrid y Barcelona ha tenido total confirmación?

CORCHO

Se vende el de la finca «Marina de Oquendo», de este término: Para tratar Don Miguel Gil Alberola. Veletas, 5. Cáceres.

Estallan bombas en un centro comunista

Burgos.—En el domicilio social del Socorro Rojo Internacional en Barcelona han estallado varias bombas.

A consecuencia de las explosiones han resultado diez muertos y numerosos heridos.

En otros lugares también han hecho explosión varios artefactos, causando daños y víctimas.

El general Pozas, ante el cariz que van tomando los acontecimientos, ha pedido refuerzos al Gobierno de Valencia.

Respecto a esto, el corresponsal de la Agencia Havas anuncia que tales refuerzos no pondrán llegar porque las comunicaciones por ferrocarril y carretera están controladas por las milicias anarquistas.

Pozas teme que la revolución anarquista estalle nuevamente, esta vez con mayor energía y desarrollo.

Nuestro tesoro artístico a Rusia

San Sebastián.—Ha vuelto a salir un buque con los cuadros del Museo del Prado, que se hallaban en París.

En Moscú en breve será inaugurada otra nueva exposición con los cuadros de los Museos de España.

Servicio religioso del Ejército

Pro-vicario general e inspectores del Clero Castrense

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» del 9 de Junio publica los siguientes nombramientos:

El eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo, como delegado pontificio y para dar cumplimiento del artículo 4.º del Decreto número 270, ha nombrado pro-vicario general castrense al excelentísimo señor don Gregorio Modrego Casaus, obispo titular de Izani y secretarios auxiliares al M. I. doctor don Luis de Despujol Ricart y a don Ramón Iglesias Navarri, capellán 1.º del Ejército; nombrando asimismo inspectores del Clero Castrense a los capellanes que figuran en la siguiente relación:

Don Angel Ruiz Zorrilla, capellán 1.º del Ejército del Sur.

Don Domingo Borruei Coarasa, capellán mayor del 5.º Cuerpo de Ejército.

Don Felipe Martín Anderloa, capellán 1.º del 6.º Cuerpo de Ejército.

Don Albino Pajares Liébana, capellán 1.º del 7.º Cuerpo de Ejército.

Don José Planas Vidal, capellán mayor de las Fuerzas de Marruecos.

Don Francisco Sureda Blanes, capellán 1.º de las Fuerzas de Baleares.

Don José García Cortázar, capellán 1.º de las fuerzas destacadas en los frentes de Madrid.

Todos estos inspectores cesarán en los cargos de tenientes vicarios de los indicados Cuerpos de Ejército que hasta la fecha venían desempeñando.

Burgos, 5 de junio de 1937.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

Se arrienda la rastrejera de Colado, de 500 fanegas de trigo.

Para tratar hasta el 15 del actual en Sierra de Fuentes en el domicilio del presidente.

Fotos para Carnets

¡Pueblos de la provincial AVIBADA «FOTO MINUTO»

Ronda del Carmen, 10.—Cáceres.

Madrid, a las cuatro de la tarde, está absolutamente desierto

Barcelona.—Por la radio de la F. A. I. se hacía esta tarde un amargo comentario acerca de la pespectiva que ofrece Madrid.

El cronista afirmaba que a las cuatro de la tarde, Madrid aparece absolutamente desierto. La incomparable calle de Alcalá, la Gran Vía, la Puerta del Sol, que a esa hora era una verdadera explosión urbana, aparecen en la actualidad en una soledad que crispa y acongoja.

Cualquier ruido, cualquier ligero rumor, provocan movimientos de pánico general e incontenible.

Por las calles se ven unas caras pálidas y unas miradas recelosas.

Desde las cuatro de la tarde, las calles madrileñas quedan a disposición de las patrullas de milicianos.

No dice el cronista lo que hacen los milicianos, aunque nos lo sospechamos fácilmente.

DE LA ESPAÑA ROJA

El martirio de los Dominicos de Almagro

Después del 24 de Julio

En medio de aquellas penalidades la vida transcurría alegre. La muerte no les intimidaba. A decir verdad, no la esperaban tampoco. Nunca se habían mezclado en política. Habían hecho el bien a todos. Confiaban que al llegar nuestras tropas los pondrían en vanguardia. Nada más.

El día 30 de julio salieron para Ciudad Real, el P. José Garrido, Fr. Justo Vicente, Fr. Mateo del Prado y el Padre Franciscano. Se cree que desde Almagro cursaron orden de su ida, puesto que al llegar a Miguelurra preguntaron quiénes eran los frailes. Se incorporaron. Allí murieron todos. El P. Garrido, de rodillas, la vista clavada en el cielo y un «Viva Cristo Rey!» en los labios. A su lado, Fr. Justo Vicente y el P. Franciscano; fray Mateo que saltó a un mazzal próximo fué cazado cobardemente. La noticia dolorosa no la supieron nuestros frailes hasta el 10 de agosto.

Celebraron reunidos la fiesta de Ntro. P. Santo Domingo, 4 de agosto. Última fiesta para muchos, en calor de familia. Algunos habían muerto ya y a otros ¡qué suerte les esperaba!

El 7 partieron para pueblos próximos los profesos solemnes: Fr. Paulino Reoyo, Fr. Santiago Aparicio, Fr. Ricardo López. Todas las noticias coinciden en que los mataron en Manzanares, aunque nada se sabe con certeza.

El Ayuntamiento preguntó a Madrid qué iba a hacer con los presos. Les contestaron que enviarían camionetas de la Dirección General de Seguridad. La orden habla de cumplirse el 14 de agosto. Los del Ateneo Libertario, no se avinieron a soltar la presa. Así, a las 3 de la mañana en la madrugada del 14, un grupo de «libertarios» vino a la casa-prisión. Golpearon con insistencia. Se asomó al balcón el P. Superior. Le indicaron que venían a llevarlos al Convento para tomar algunas declaraciones. Como les hiciera notar lo intempestivo de la hora amenazaron volar la puerta con dinamita. Apoyado en el balcón, en aque la clara madrugada de agosto, el penitido P. Marina lloraba. Dentro, los frailes se confesaban. Eran momentos supremos. Entraron siete jóvenes pistola en mano. Recorrieron todas las dependencias. En el patio les distribuyeron en dos grupos; a un lado los mayores de 20 años, salvo los coristas Fr. José Prieto y Darío Villanueva, que a instancias de sus hermanos postulantes, quedaron en el grupo de menores de 20 años.

El Maestro de Novicios, P. Trancho, dió a todos la absolución in articulo mortis y ellos conducidos por los «libertarios» salieron para el martirio. Les acompañaba un Padre Franciscano. En un lugar, próximo a la estación

Lo que dicen ellos

(TRANSMITIDO POR RADIO NACIONAL)

«Hay más privilegios que antes. Los ricos por ejemplo, pasan de toda medida. En Madrid entran algunos víveres; pero a precios inverosímiles, imposibles para los trabajadores. Gallinas a quince duros, salchichón a cuarenta y cinco pesetas el kilo, queso de bola a 40.»

«Alguien hizo creer a Caballero que dentro de él se encerraba un Napoleón. Con él al frente del Ejército republicano no podíamos vencer. La culpa de todas nuestras derrotas no la tiene más que una persona: Francisco Largo Caballero.»

(Esto no lo decimos nosotros: Esto lo ha dicho Jesús Hernández, ministro comunista, en un mitin celebrado en el teatro Olimpia, de Valencia que reseña

«A B C» republicano en su número del pasado mes de Mayo).

«Esos camiones que transportan artículos y mercancías para millonarios. No te asombre, camarada. He dicho millonarios, porque no otros pueden permitirse el lujo de pagar por cien gramos de langostinos siete pesetas, y otras tantas por medio kilo de fresa.»

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo ha dicho «El Liberal», de Madrid, en la tercera columna de la primera página del número correspondiente al día 27 de mayo último).

«Nosotros aguantaremos todo lo que sea posible y, aunque nuestra sangre riegue el terreno de Euzkadi, no pasarán. Y si pasan será sobre nuestros cadáveres y sobre montones de ruinas humeantes.»

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice un mensaje de Euzkadi a Catalunya dado a conocer por la emisora Durru, de Aragón, a las tres de la tarde de ayer, lunes. Ese mensaje demuestra de o que son capaces los incendiarios y destructores de pueblos y ciudades).

«Es necesario reunir una asamblea de periodistas para que en el Palacio de la Prensa se oigan muchas cosas en contra de aquellos que fueron traidores a la causa. Se asociaron a los que mangleaban y se vendieron como tantas veces lo han hecho.»

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice «El Liberal» en el número del día 30 de mayo pasado).

«¿Porqué é tan las substancias tan altas? Porque está muy baja la autoridad que debiera encargarse de gobernar...»

(Esto no lo decimos nosotros; lo dice el caricaturista Bigarria en una caricatura que reproduce el diario «Las Noticias» de Barcelona).

«Es sabido que mientras en los frentes se padecen horrores, caen los defensores de la causa revolucionaria, en la retaguardia se destruyen unos a otros impunemente, en verdadera lucha...»

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice el diario «Las Noticias» en su número del día 3 del actual).

«La labor del Comité de no Intervención de Londres raya en una monstruosidad. Protestamos contra su existencia... El Comité de no Intervención no tiene derecho a subsistir ni una hora más... Por su causa está España padeciendo los males que padece, porque sólo con su comedia repugnante se han prolongado los sucesos...»

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice «El Diluvio» en su número del día 3 del actual).

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 253-CÁCERES

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuja de José Rubio

PINTORES, 26-CÁCERES

Cafiaspirina

Contra todos los dolores



Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Sobrino de Gabino Díez CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, dispositivos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario

y Fábrica de Chocolates de CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

EXTREMADURA

En el segundo ataque a la posición de La Estaca los rojos sufren un nuevo desastre

Derrocharon fuego de artillería y bombas de mano sin acercarse a nuestras trincheras

Los nuestros contraatacaron recogiéndole treinta muertos

(SERVICIO EXCLUSIVO DE «EXTREMADURA»)

Grado, 11 (10 n).—Está visto que la importancia de una posición depende más de la insistencia del enemigo en recobrarla que de su valor estratégico que por anticipado le reconocen los técnicos. Tal ocurre con que domina la arretera de comunicación loma de «La Estaca», posición acción con Oviedo, sin llegar a constituir una amenaza decisiva, pero de una situación estratégica lo suficientemente positiva para la realización de operaciones de mayor envergadura.

Como Peña Ubina, esta loma conquistada hace días por nuestros soldados en un ataque por sorpresa va a pasar a la historia del movimiento nacional con una categoría de persona mayor.

Los marxistas asturianos han tomado un empeño tenaz en conseguirlo y no cabe duda que el éxito más lisonjero favorece esta tenacidad. Nada menos que dos fortísimos ataques consecutivos ha sufrido la susdicha loma de «La Estaca».

Gran acometida la de ayer, hoy los movimientos del enemigo eran percibidos claramente por nuestros soldados. Debido a esto, el acercarse a las trincheras costaba muy caro.

Por eso los anarco-sindicalistas de la C. N. T. estuvieron más prudentes en el asalto. Por eso y porque la loma de «La Estaca» pasó a ser mayor de edad, después de la perfecta fortificación que durante el día se acabó de realizar.

Ayer los anarquistas luchaban frente a una posición recién nacida. Hoy lucharon frente a una fortaleza en plena madurez guerrera. El acer-

camiento a ella suponía una temeridad para la que era necesario un valor a prueba y los rojos no se decidieron a dar la cara. Eso sí, prodigaron el estrépito de sus cañones y derrocharon las bombas de mano, que caían a medio camino.

Cuando intentaron salir de su escondite, el fuego certero de los nuestros les hizo volver a su guarida más que a prisa. No obstante, entre dos luces volvieron a la carga y entonces nuestros soldados, en brillante contrataque, acabaron de echar

por tierra todas las esperanzas de los aguerridos batallones de la FAI. El castigo fue durísimo y el resultado contundente. Treinta cadáveres esparcidos por el campo demostraban penamente que la intención había sido desastrosa.

Con el día todo volvió al silencio. Todo menos esa popularidad bélica de la loma de «La Estaca» que pasará a la historia de los acontecimientos guerreros con una categoría de persona mayor gracias a los batallones de choque de la C. N. T.

En Almería y Murcia se produce un movimiento anarquista

Los partidarios de Maroto son dueños de varios pueblos importantes

Prieto ha mandado fuerzas de aire, mar y tierra

Levantamiento anarquista en Almería y Murcia

Salamanca. — En Almería, donde actúan los anarquistas de Maroto, que estuvo algún tiempo encarcelado, se ha producido un movimiento que se ha extendido a varios pueblos de Murcia, contra las autoridades y agentes soviéticos de Valencia.

Prieto ha enviado contra ellos fuerzas de aire, mar y tierra.

Los anarquistas son dueños de varios pueblos importantes de ambas provincias y han asesinado a bastantes individuos de la Tcheca de los bolcheviques de Valencia.

La situación en Barcelona sigue sin cambiar

Barcelona. — A pesar de los esfuerzos de la Generalidad para dominar la rebelión de los anarquistas, éstos, sin importarle los fusilamientos que se llevan a cabo, siguen resistiendo y son bastantes las poblaciones catalanas que continúan en su poder, no obstante los soldados y guardias de Asalto que ha enviado contra ellos el Gobierno de Valencia.

«Hace falta que en Madrid comamos todos los días»

Madrid. — El «Heraldo» da cuenta de la reunión del Consejo de ministros de Valencia, en la que, a propuesta del de Hacienda, se trató del problema de la alimentación del pueblo.

«Heraldo» dice que hay que confesar que en esta cuestión, el Ayuntamiento de Madrid ha fracasado. Hay que llevar con coraje—dice el empeño en trabajar, para ver si los madrileños pueden comer todos los días.

Milicianos fusilados por los rojos

Toledo. — Evadidos pasados a nuestras filas en este frente, dan cuenta de que los rojos llevan a cabo fusilamientos entre sus soldados, para evitar las deserciones, a la menor sospecha.

Recientemente fueron fusilados dos que murieron dando vivas a Cristo Rey.

A Madrid fueron llevados hace algunos días doce milicianos que comparecieron ante un tribunal popular que los condenó a muerte.

La falta de víveres en Santander

Santander. — La escasez de víveres ha llegado a su grado máximo

De los Ríos tiene que volver a España

Y Largo Caballero se encuentra ya en París

Cuadros de Goya y Velázquez a Francia

De los Ríos a España

Nueva York.—Ha embarcado con rumbo a Viena el embajador de los rojos en ésta, Fernando de los Ríos, quien en contra de su voluntad no ha tenido más remedio que emprender el viaje.

Largo Caballero en París

París.—Han llegado a ésta García Oliver, Largo Caballero y Portela Valladares.

E. primero se ha agenciado en Cataluña un capital de cuatro millones de francos.

Cuadros de Velázquez y Goya a Francia

París.—Por la frontera francesa han pasado tres camiones de los que la prensa de hoy recoge los números de matrícula, transportando valiosos cuadros de Goya y Velázquez.

Renace el buen tiempo en Vizcaya

Varias escuadrillas de trimotores bombardean las posiciones enemigas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Vitoria, 11 (2 m.). (Por teléfono).— Las águilas españolas han vuelto a despegar sus alas en el azul del cielo vizcaíno.

Pasaron cuatro días sin que en el aire se dibujara para ir con sus flechas en busca del blanco. Los cielos de Euzkadi bajo la lluvia, nunca no habían visto volar en estos días nuestros aviones; pero hoy lució el sol si bien tíbilmente y fué recibido como anuncio de la primavera que sueñan nuestros soldados y que no puede tardar mucho. Que dure el buen tiempo es el amor que se percibe en estos campos, para llegar al fin que todos anhelamos.

Para celebrar este comienzo de la primavera vizcaína, nuestros aviones desplegaron sus alas realizando toda clase de cabriolas y piruetas, audaces e inverosímiles, que mostraban su júbilo y servían al mismo tiempo para recordar a nuestros enemigos que estamos siempre dispuestos para aprovechar el primer resqueijo del tiempo. Este entusiasmo anuncia a la

vez que si el tiempo cambia, como parece no tardará en llegar el resultado final.

También interesó al enemigo estos juegos de la aviación. Varias escuadrillas de trimotores escoltadas por otras de caza volaron sobre las posiciones rojas de más de un sector y dejaron en ellas su tarjeta de visita, llenando los valles de explosiones y humo.

También el «gudaris» entendió de este cambio del tiempo arrojando de sí las nieves que descubrieron sus secretos.

Las águilas españolas volando sobre Vizcaya, han dibujado en el cielo los trazos de la futura victoria.—Logos.

DENTISTA
Plaza Mayor, 3. Cáceres. Tel. 17

Se asegura que a la próxima reunión del Comité de no Intervención asistirán Alemania e Italia

Se acepta el principio italo-alemán de represión inmediata en caso de agresión a barcos de control

Los soviets, para torpedear el acuerdo, piden previa consulta

La vuelta de Italia y Alemania al Comité de no intervención

Roma. — Parece que se han vencido los inconvenientes que existían para la vuelta de Italia al Comité de no intervención, en la conferencia sostenida entre el conde de Ciano, ministro de Negocios extranjeros de Italia, y Henri Drumond, embajador de la Gran Bretaña en Roma.

Se cree que Inglaterra ha aceptado la modificación al punto tercero de su propuesta, que hicieran Alemania e Italia, en el sentido de que, en caso de agresión a los barcos de las cuatro potencias que intervienen en el control de las costas españolas, la reacción sea inmediata, sin necesidad de consulta. Aun no se ha facilitado la referencia de la entrevista celebrada entre Ciano y Drumond.

Satisfacción en Roma

Roma. — Ha causado satisfacción el acuerdo a que se ha llegado entre las cuatro potencias encargadas del control de las costas españolas, sobre el punto tercero de la propuesta inglesa.

«El Popolo d'Italia» escribe que, aceptada la observación de Italia y Alemania, se podrá ya ejercer el control sin más peligro de agresiones premeditadas.

Los soviets intentan torpedear el acuerdo de las 4 potencias

Londres. — El embajador de los soviets en esta capital ha entregado una carta al Comité de no intervención en la que se pide que toda reacción en caso de agresión a los barcos que ejercen el control en España, esté sujeta a previa consulta. Agrega en ese escrito que nada tiene que oponer Rusia a las demás medidas adoptadas para la seguridad del control, con la condición de que sean enterados de ellas todos los países participantes en el mismo.

La nota soviética mal recibida en Londres

Londres. — Ha sido muy mal recibida en los círculos diplomáticos ingleses la carta dirigida por los soviets al Comité de no intervención, la que se estima persigue sólo un torpedeamiento del acuerdo entre las cuatro potencias. Los periódicos hacen resaltar la coincidencia de que se haya hecho

pública en las vísperas de la conferencia que sostendrán Eden y Ribbentrop.

Creen que ni siquiera se ocupará de ella el Comité de no intervención.

Berlín dice que los soviets siguen su táctica de dificultar el control

Berlín.—La prensa alemana comenta la carta del embajador soviético al Comité de no intervención, la que considera como un caso más de torpedeamiento del control. Rusia—dicen—sigue con la táctica puesta en juego desde el comienzo, de crear el mayor número de dificultades posibles a funcionamiento del control.

En la próxima reunión del Comité participarán Italia y Alemania

Londres.—Ribbentrop ha conferenciado extensamente con Mr. Eden. Se asegura que a la próxima reunión del Comité de no Intervención asistirán los representantes de Italia y Alemania.

El Almirantazgo inglés partidario de la represión inmediata

Londres.—El periódico «Standard Evening» dice que el acuerdo entre las cuatro potencias ha sido debido a la presión de Inglaterra sobre Francia para que ésta desestimara sus gerencias e influencias de Moscú. Agrega el mencionado periódico que el Almirantazgo inglés informó favorablemente sobre la aceptación del principio de represión inmediata en caso de agresión, asesorando en este sentido a Mr. Eden.

Los comunas franceses arremeten contra Inglaterra

París.—«La Humanité», órgano del partido comunista dice que al ser rechazada en Londres la propuesta francesa, se han puesto de manifiesto tres cosas: primera, que Alemania consigue siempre su voluntad contra Francia; segunda, que no se pondrá ningún obstáculo a los bombardeos aéreos; y tercera, que basta que se haga una propuesta por Francia contra Alemania para que sea rechazada por Inglaterra, y muy especialmente por Chamberlain.

Solidarización de las cuatro potencias en caso de agresión

Roma.—Los corresponsales extranjeros en Roma, dan una impresión francamente optimista sobre los pro-

blemas internacionales. Uno de los puntos que más destacan en sus afirmaciones es la solidaridad entre las cuatro potencias encargadas del control en España: Francia, Italia, Alemania e Inglaterra, las que en caso de agresión a cualquiera de los barcos de una de ellas, se considerará hecho a todos los demás a los efectos de la represión.

El Senado de Bruselas aprueba por mayoría de votos la no intervención

Bruselas.—Reunido el senado en sesión, ha aprobado por 87 votos en contra de 7, quede asegurada la no intervención en la guerra de España.

Francia preocupada

París.—Francia se encuentra verdaderamente preocupada por la situación grave en la que se encuentran los rojos españoles.

También en Moscú se nota descontento

Roma.—La prensa italiana comenta el descontento que reina en los medios moscovitas por las constantes derrochas de los marxistas españoles.

Edem se entrevista con varios embajadores

Londres, 10.—Mañana conferenciará el ministro de Relaciones exteriores de Inglaterra Mr. Eden, con los embajadores de Francia, Alemania e Italia.

La neutralidad inglesa sólo favorece a Valencia

Las zonas de seguridad evitarían sufrimientos a los niños españoles

Londres.—Los periódicos ingleses critican la política de la Gran Bretaña en relación con la España nacional.

La neutralidad de Inglaterra es parcial y únicamente resulta beneficiosa para el Gobierno de Valencia.

Censuran también la negativa del Gobierno inglés a aceptar la zona de seguridad en Bilbao propuesta por el Generalísimo Franco, que hubiera tenido la ventaja de evitar a los niños los horrores de la guerra y los sufrimientos que les proporciona su traslado para la repatriación.

La criminalidad de los rojos al descubierto

La Prensa extranjera condena el asesinato de los trescientos veinte anarquistas

Nueva York.—Los periódicos se ocupan de la matanza de los 320 anarquistas llevada a cabo en la Plaza de Tiros de Madrid.

Al condenar este hecho dicen que él demuestra por sí solo el grado de criminalidad a que han llegado los bolcheviques españoles.

Los marxistas franceses alientan esta matanza

París.—La prensa francesa de izquierda da la noticia del fusilamiento de los 320 anarquistas diciendo que el Gobierno de Valencia se vio obligado a fusilar a unos cuantos individuos acusados de actividades trotskistas y revolucionarias. Alienta a los rojos a seguir estas matanzas diciendo que ese es el único camino seguro para exterminar a los anarquistas.

«Una nota feroz y sangrienta»

Londres.—Los periódicos ingleses dicen que la matanza de los anarquistas en la Plaza de Toros de Madrid, constituye una nota sangrienta y feroz de los marxistas que no podrán achacársela ahora a sus contrarios.

«Son incapaces de respetar vidas y haciendas»

Berlín.—Los diarios dan cuenta del fusilamiento de 320 anarquistas en la Plaza de Toros de Madrid. Esto demuestra el triste concepto que ya se tenía de los bolcheviques españoles. Son incapaces de respetar las vidas y haciendas de cuantas personas se encuentran en su zona.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
San des, 21, pral. - Cáceres

Beccion de Primera Enseñanza por Maestra Nacional

Clases particulares, en su domicilio
Margallo, 70.—Cáceres

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —
Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca
TELEFONO, 251. CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES